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excize, manipulace s jehlou, sutura jednotlivým 
stehem) jsem si mohl vyzkoušet (a také i vyzkou‑
šel) náročnější techniky v podobě pyeloplastiky 
či sutury poměrně realisticky krvácející cévy. Své 
dovednosti mohli zájemci stvrdit absolvováním 
zkoušky European Basic Laparoscopic Urological 
Skills (E‑BLUS). V endoskopii byla na výběr stano‑
viště s flexibilní ureterorenoskopií a transuretrální 
resekcí prostaty či tumoru měchýře.

Celý kurz, který se letos konal již po šestnácté, si 
zakládá na vysoké kvalitě, což je patrné hned v ně‑
kolika rovinách – přednášející jsou průběžně hod‑
noceni posluchači a dosáhne‑li někdo hodnocení 
horšího než 4,0 z 5, není již na další ročník pozván; 
na druhou stranu je od účastníků vyžadována účast 
v plném rozsahu a prezence se kontroluje dvakrát 
denně, což má za následek, že místa jsou obsaze‑
ná do posledního. Účast na akci, tedy kurzovné, 
ubytování, plná penze a doprovodný program (na 
rozdíl od minulých let doprava do Prahy a z Prahy 
již nikoli) jsou plně hrazeny EAU, avšak nedostaví‑li 
se účastník na akci, je mu z účtu strženo 500 € (byl 
zvláštní pocit na nezabezpečené webové stránce 
EAU zadávat údaje ke své platební kartě…). V minu‑
losti býval kurz zakončen EBU testem, který je však 
nyní možné absolvovat až s odstupem v listopadu.

Účastníci kurzu byli dostatečně saturováni i po 
společenské stránce – a nebyly to pouze coffee 
breaky mezi přednáškami, neboť nemalá část 
účastníků se nechala zlákat lákadly noční Prahy (kul‑
tovním místem se během let stal klub James Dean 
Prague na Starém Městě), soudě na základě četných 
příspěvků na sociálních sítích s hashtagem #EU‑
REP18. Mně jako rodilého Pražáka podobná vidina 
tahu po nočních podnicích s ranním pospáváním 

na přednáškách sice příliš nedojímala, ale nedělní 
BBQ party s karaoke v Letenském zámečku, jejíž 
jedinou vadou na kráse byl vytrvalý déšť, a úterní 
návštěvu radničního sklípku česko‑slovenskou vý‑
pravou (Obr. 2) jsem si samozřejmě nenechal ujít.

Závěrem si dovolím postesknout, že je škoda, 
že ze všech téměř 400 účastníků bylo všeho všudy 
pouze deset rezidentů z českých pracovišť. Jelikož 
se dle mého soudu jedná o velmi povedenou akci, 
která mladého urologa bezesporu posune o kus dál 
v rámci jeho mnohdy strastiplné cesty za specializa‑
cí, mohu účast v budoucích letech všem potenciál‑
ním zájemcům jen doporučit. Ve světle stesků mých 
vrstevníků z jiných oborů, jejichž aktuální vzdělávací 
programy jsou po neustálých změnách v nedohled‑
nu stejně jako akreditace pracovišť, si člověk připadá 
jako v Jiříkově vidění a diví se, že může něco tak 
pěkně fungovat již od roku 2003. Podmínkou účasti 
je být v posledním roce předatestační přípravy, což 
musí písemně potvrdit vedoucí pracoviště. Jelikož 
však poptávka po akci výrazně převyšuje nabídku, 
platí zde dle slov pořadatelů ‘First come, first served’, 
tedy česky ‘Kdo dřív přijde, ten dřív mele’. A abyste 
mohli mlít, je nutné se přihlásit co nejdříve po ote‑
vření registrace, což letos bylo již na začátku ledna 
(!). Svou šanci na výběr lze také zvýšit průběžným 
vyplňováním multiple choice otázek u vybraných 
článků z European Urology, čímž člověk sbírá kredity 
v rámci systému EU‑ACME.

Nezbývá než popřát všem rezidentům blížícím 
se do posledního roku své předatestační přípravy, 
že jich co nejvíce bude mít možnost zúčastnit se 
sedmnáctého ročníku EUREP a že jejich dojmy 
budou při nejmenším stejně pozitivní jako ty mé.

Praha, 5. září 2018


